
OBRAĆANJE GĐE SATKE HAJDARPAŠIĆ, 
PREDSTAVNICE MINISTARSTVA VANJSKIH DJELA 

CRNE GORE I DIPLOMATSKE AKADEMIJE NA 
OTVARANJU IZLOŽBE “GRCI I CRNOGORCI: DVA 

PRIJATELJSKA NARODA”

Vaša ekselencijo, 
poštovani profesore Raspopoviću, 
poštovani dr Koljanopolis,
dame i gospodo, 

Predstavlja mi posebnu čast da se u ime Ministarstva vanjskih poslova 
i Diplomatske akademije osvrnem na dva vrlo značajna jubileja koja danas 
ovim događajem obilježavamo. 

Lako je i lijepo govoriti u atmosferi prijateljstva i razumijevanja, ute-
meljenoj na istorijskim tekovinama univerzalnih vrijednosti, oličenim u 140 
godina od uspostavljanja diplomatskih odnosa Crne Gore i Grčke i 15 godina 
od obnavljanja tih odnosa, ali i 200 godina od herojske grčke revolucije koja 
je bila inspiracija mnogim balkanskim narodima da se izbore za svoju drzavu 
i steknu međunarodno priznanje.

Tekovine tih borbi i crnogorske istorije bile su takođe i inspiracija dr 
Koljanopolisu da kroz treću po redu izložbu eksponata prikaže istorijske, 
diplomatske i kulturne i mnoge druge veze dva prijateljska naroda i dvije 
prijateljske države. 

Brojne ličnosti i događaji tokom istorije su spona naša dva naroda. 
Jedan od Stožera i vječni simbol crnogorsko-grčkog prijateljstva je i 

Vaso Brajović ‒ Vaso Crnogorac, čovjek koji je vojničku slavu i oreol grčkog 
nacionalnog junaka stekao učešćem u ratu za oslobođenje Grčke. Krasio ga 
je ideal slobode, vojničke i etičke vrline koju je donio iz svoje Crne Gore, 
a njegova nova domovina je umjela da prepozna te vrijednosti i oduži se za 
viteštvo i ljubav koju je ispoljio u borbi za oslobođenje Grčke. Ovaj vrsni 
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ratnik i slobodar je upamćen po vojničkim i ljudskim podvizima kojima se 
ponosi i Crna Gora, pamteći Vasa Brajovića ‒ Vasa Crnogorca kao još jednog 
od besmrtnih heroja sa ovog tla.

Duga je i plodna istorija odnosa Crne Gore i Grčke i sa posebnom 
pažnjom gledamo na 4. januar 1881. godine kada je na crnogorsko tlo, na 
prestono Cetinje, stupio diplomatski agent Aleksandros Logotetis, a Grčka 
među prvima otpočela diplomatsku misiju u Crnoj Gori. Od tada pa do danas 
naše dvije zemlje posvećene su istim vrijednostima i naše odnose su krasili 
uspješna saradnja i zajednička stremljenja za razvijeno i prosperitetno druš-
tvo. 

Na temeljima dubokih istorijskih korijena, danas Crna Gora i Grčka 
dijele tradicionalno prijateljske odnose, sa značajnim potencijalom za dalje 
jačanje međudržavnih veza i sadržaja. Crna Gora i Grčka nijesu samo pri-
jateljske, već i partnerske i savezničke zemlje u okviru NATO-a, a Grčka je 
dokazana podrška Crne Gore na putu ka punopravnom članstvu u Evropskoj 
uniji. 

Ovakvi povodi su prilika da se pored osvrta na važne istorijske do-
gađaje koji vežu dva naroda, obavežemo na njegovanje, jačanje i produblji-
vanje diplomatskih, kulturnih, ekonomskih, socijalnih veza sa prijateljskim 
zemljama. 

Ja se ovom prilikom u ime Ministarstva vanjskih poslova zahvaljujem 
svima iz organizacije ovog značajnog skupa i koristim priliku da posebnu 
zahvalnost uputim gospodinu dr Koljanopolisu, za višedecenijski trud i po-
svećenost kako bi dio bogate istorijske saradnje objedinio u ovu izložbu ori-
ginalnih svjedočanstava. 


